

## 为武汉援建车辆、救护车、运输车配套 瑞立制造 助力一线抗疫

记者 潘敏洁 通讯员 江冬梅/文  
记者 王鹏洲/图



蒋伟荣展示瑞立配套产品

如此优秀的表现,充分说明贵公司风险预警准备充分,疫情应对措施得当,生产保障坚定有力。实践也证明了贵公司卡车公司钢铁般稳固的供应链,是卡车公司核心的优秀供应商。近日,瑞立集团瑞安汽车零部件有限公司收到了一份来自中国重汽集团济南卡车股份有限公司的感谢信。此外,瑞立集团还收到了福田汽车的感谢信。

据悉,新冠肺炎疫情以来,瑞立集团早复工、稳生产,克服了生产安排、物流运输等多重困难,准时完成配套重汽集团、福田汽车、一汽解放、上汽大通、江淮汽车等支援武汉疫区的防疫专用负压救护车、火神山、雷神山援建以及防疫物资运输车等订单生产。

保证组、物资保障组、后勤保障组、生产保障组、市场维护组、对外联络组等15个组,全力做好疫情防控工作,为复工复产做准备。

我们迅速摸底春节期间住在宿舍的员工数量,以及该部分员工的岗位技能,以便迅速充实到生产一线。蒋伟荣说。

最终,一支来之能战、战之能胜的复工先遣队诞生了。

而作为先遣队的领头羊,蒋伟荣每天在钉钉、微信上开会不少于3次,了解生产进度,布置生产目标。

一批制动系统、离合系统、转向系统、汽车电器、电子电控等系列产品,在保证质量的前提下,赶制完毕,准时运往重汽集团、福田汽车等主机厂。据统计,2月份,瑞立配套完成主机厂订单1.2亿元,3月份预计可翻番。

### 替代进口产品

这是高度阀,此次配套在福田汽车、重汽集团、一汽解放等多个品牌的负压救护车、防疫物资运输车,还配套在援建火神山、雷神山的工程车、大卡车上。在生产车间,金献东拿起一个零部件说,援建车辆是大车,又是在工地上作业,在行驶中会出现猛烈的颠簸,而这款高度阀可很好地控制汽车驾驶室的平衡,保障驾驶座舱的舒适性。

值得一提的是,由于疫情期间,中外企业尚未恢复生产,原来一些主机厂依赖于德国、美国进口的阀类产品,此次全部实现瑞立制造。以前我们生产的阀类产品大都是配套于中档汽车,而此次公司产品成功配套于高档汽车,充分说明了企业的制造水平。蒋伟荣说。

截至3月1日,瑞立集团员工返岗率达81%,复产率达78%,预计于3月初实现100%复产。

### 组建复工先遣队

2月8日,瑞立集团副总经理蒋伟荣分别接到来自重汽集团、福田汽车的电话,需要赶制一批紧急订单。

据了解,福田汽车应国家相关部门要求负责生产防疫专用负压救护车,同时在武汉火神山和雷神山援建、疫区医疗物资转运、民生供应等方面也承担了大量的保障任务,而重汽集团卡车公司同样承担了生产救援物资车辆、民生建设车辆等任务。

接到主机厂的订单后,我们倍感压力。蒋伟荣说,当时全市抗击疫情,交通受到管制,外地员工进不了,复工后如何保障员工的生命安全和身体健康也是一个大难题。

当天,瑞立集团成立以董事长张晓平为组长的防控领导小组,下设大数据

### 先培训再上岗

作为温州唯一的首批优先复工绿名单、外贸企业,也是首批入选瑞安复工复产白名单企业,瑞立集团于2月18日正式迎来复工复产。

复工当日,这支先遣队正式投入战斗。来自文成的金献东是瑞立集团阀类产品分厂厂长,在先遣队里扮演着重要角色。在他的带领下,该分厂的员工加班加点作业,顺利完成了配套主机厂的高度阀、继电器、离合器助力器等产品订单。

由于人手不足,生产线不能同时运转,我们每日根据订单情况,集中马力依次开生产线。金献东说,一些员工对这条生产线不熟悉,则要先培训再上岗。好在,我们的很多产品都实现了自动化生产,对人工操作的要求并不高,最终顺利完成各项订单。

## 守好每一个微网格

### 滨海新区助力莘塍织紧织密疫情防控网

记者 项依晴

打赢疫情防控仗,重点在基层,关键在末梢,力量在网格。2月23日,滨海新区接到市委组织部通知,全力开展千名干部联千村(社区)工作,并下派18名党员干部支援莘塍街道全域微网格构筑。连日来,在滨海新区下派党员干部的支援下,莘塍街道转变原有作战思路与模式,将原先的65个网格细分为888个微网格,形成街道-村社-网格-微网格-户(企)五级联系网格,让防疫更有实效。



工作人员入户摸排

一个角落。他总是说:我是党员,我理应在最前面!微网格是疫情联防联控的第一线,我们必须沉下去,守好服务群众最后一米。彭金龙说。

### 及时掌握动态 管好每一个微网格

随着复工潮的来临,外来务工人员陆续返瑞,本地居民外出频率增加,村口排查点排长龙现象频发。

如何在做好疫情防控的同时,让居民出行更方便?根据往日排查登记经验,滨海新区下派干部李芝德、张清乐联合和平社区干部一起探讨,想出了一个通行简便方法,制作身份登记通行电子凭条。居民凭条出行,尽可能避免不必要的查询,缓解村口巡查点排队现象,此外,针对近期返瑞复工人员陆续返岗,出租房管理成难点,张清乐提出对社区内空置出租房实行登记审核

制,一旦有外来人员需要入住,必须第一时间通知房东,对人员进行全面登记、核查,从而做好不漏一户、不漏一人的信息排查与登记工作。

我们通过开展宣传发动、督促指导、便民服务、信息反馈等防疫工作,确保不漏一户、不漏一人。连日来,莘塍街道联村(社区)组组长、滨海新区管委副书记陈增开,带领辖区网格员赴莘塍各个村居的小区、楼栋,做好疫情基层防控工作。在连日摸排中,联村组发现莘塍四坦村存在管理漏洞,未形成闭环管理。该组立即与街道进行沟通对接,在四坦村增加卡口,形成闭环管理。

及时掌握动态,快速处理应急任务是打好防疫阻击战的关键。陈增开说,管好每一个微网格,做到底数清、情况明,才能织起牢固的疫情防控网。



### 我市一对新冠肺炎康复者夫妇献爱心

## 夫妻俩捐血浆

### 用于救治新冠肺炎危重症患者



本报讯(记者 黄丽云 通讯员 许正智)2月28日中午,我市新冠肺炎康复者张女士在瑞安血站工作人员陪同下,乘坐市卫健局安排的专车来到温州市第六人民医院献血服务点,成功捐献了200ml血浆。她所捐献的血浆将用于新冠肺炎重症、危重症患者的救治。

张女士介绍说,自己是1月23日(农历大年二十九)出现了发烧、咳嗽等症状。她立刻到市人民医院进行检查,被确诊为新冠肺炎患者,随即住院治疗。2月8日,经过精心治疗,张女士痊愈出院。据了解,张女士是我市第4位捐献血浆的新冠肺炎康复者。

值得一提的是,张女士的丈夫苏先生在两天前就前去捐过血浆,是我市第2位捐献血浆康复者。苏先生是在2月10日从市人民医院康复出院,随后在中医院隔离观察14天。隔离期结束时,医务人员告诉他,康复者的血浆可以帮助危重症患者,希望他能参与,他马上答应了。

我之前献过血,对无偿献血有一定的了解。苏先生说,这次住院得到这么多人的帮助,医生护士更是冒着生命危险,精心照顾我们,我也想为社会做点贡献。

张女士抱着同样的想法。她说,能帮助到

还在治疗中的患者,是一件令人高兴的事情,她期待后面有更多的新冠肺炎康复者加入血浆捐献的行列,为危重症患者的治疗,奉献康复者的一份力量。

据悉,国家卫生健康委员会发布的《关于印发<新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案(试行第五版)>的通知》中,明确提出对重型、危重型病例的治疗可采用恢复期血浆治疗,并就新冠肺炎康复者恢复期血浆治疗重症、危重症患者的工作提出了具体要求。在目前尚没有特效药和疫苗的情况下,恢复期血浆治疗是救治新冠肺炎危重症患者的有效手段之一。

市血站副站长林孟坚介绍,恢复期血浆捐献将通过血液成分单采机进行采集,每次采集血浆量为200至400毫升。所有采集都是通过一次性耗材进行的,保证采集的安全性。一次采集过程需要40分钟左右,康复者的献血间隔期和通常血小板捐献间隔期一样,均为14天。符合解除隔离和出院标准的新冠肺炎康复者,治愈2周后,年龄在18至55周岁,无经血传播疾病,满足常规献血条件,就可以参与捐献。

目前我市还有不少新冠肺炎康复者陆续前来献爱心,3月2日又有两名康复者去温州献血。林孟坚说。

### 最美抗疫人卢建益:

## 防疫措施严一分 员工安全多一分

本报讯(记者 林长凯)防疫措施严一分,员工安全多一分。这是嘉利特在原聚业有限公司党委副书记、总经理助理卢建益常挂在嘴边的一句话。新冠肺炎疫情发生后,他与公司管理层一手抓疫情防控,一手抓复工复产,在确保员工安全、风险可控的前提下,全力打好疫情防控安全复工攻坚战。

疫情发生后,该公司管理层第一时间开展疫情防控工作。2月2日,公司成立疫情防控工作领导小组,卢建益任副组长。经过研判,我觉得这次疫情会比较严重,就与公司管理层积极沟通,充分利用全国各办事处及日本在原集团本部资源,提前购买口罩、消毒液、体温计、防护服等防疫物资,确保开工作业物资充沛。卢建益说,防疫小组成立后,马上召开视频连线会议,部署防控任务,购买防疫物资。他们还对所有员工进行摸排,掌握他们的健康状况、所处位置、近期行程等信息,建立完整系统的人员健康信息统计档案,并改装车辆用于防疫应急。

春节假期,卢建益放弃休息时间,起草了《抗击疫情,党员先行承诺书》,号召公司全体党员发挥先锋模范作用,主动、有序参与疫情防控。很快,全体党员和群团干部签订承诺书,做好待命状态。此外,卢建益还动员党员和公司行政人员成立疫情志愿服务队,到公司值班、参与消毒等,确保有一个安全的工作环境。

2月7日,该公司党委与公司管理层协商决定,经瑞安慈善总会向温州四家定点医院

捐款共计200万元,专用于感染新冠肺炎的病患救治和防控医务人员的福利补贴,卢建益代表公司分别向市人民医院、市中医院捐款。

2月8日,卢建益代表公司党委联合工会、团委、妇联起草了《众志成城,共克时艰,抗击疫情捐款倡议书》,号召全体员工为抗击疫情捐款。仅1天时间,A21名员工积极捐款共186200元。这笔善款捐给了瑞安红十字会,用于我市抗击新冠疫情。为了顺利推进企业复工复产,2月17日至22日期间,卢建益多次前往公司,对复工复产的准备工作一次次确认。同时,他还参与制定复工后职工入厂的规范流程,多次模拟排班,并拍摄流程视频指导全体员工入厂,降低时间成本。

2月23日,嘉利特在原聚业有限公司正式迎来复工。当天,卢建益早早来到公司,现场引导职工有序入厂。上午7时30分,员工们陆续到达公司,量体温、鞋底消毒、手部清洁、更换口罩、衣物消毒等入企流程井然有序。

复工后,为了确保员工的身体健康,卢建益建议公司食堂取消了集中用餐,改为提供用一次性包装盒打包的快餐。用餐时间,他到食堂指导午餐准备工作和分餐情况,并一起分装快餐盒饭。接下来,我们将防疫和复工复产两手抓,继续跟踪职工入企健康状况,严格管控厂区消毒流程,做到所有职工安全入企,健康返家。卢建益说。



卢建益为同事们测量体温